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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

【調査結果概要】 

近年、神戸市内での交通事故件数は減っていますが、自転車が関係した交通事故件数は

横ばいの状況にあります。皆さん一人一人がルールを守ることが、安全な交通事情につな

がります。 

このため、皆さまの自転車交通安全に関するアンケートを実施しました。結果については、

今後の施策の取組みを考えていく上での参考とさせていただきます。 

 

【自転車に乗る頻度】 

自転車に乗らないと回答した方は 50.7％でした。 

自転車に乗っていると回答した方の合計は 49.3％で、８割以上の方が歩行者のそばで徐行

をしたり、傘差し運転をしないなど基本的なルールを守っていただいていました。 

 

【自転車損害賠償保険の加入】 

自転車損害賠償保険に加入していると回答した方は 78.6％でした。 

 

【歩行時に自転車の通行で不安に感じること】 

「規則を守らない自転車が多い」と答えた方は 55.6％と最も多く、次いで「見通しが悪い

場所で自転車が飛び出してくる」と答えた方が 52.9％となりました。 

 

【交通安全施策】 

「幼少期における交通安全教育」と答えた方が 65.0％と最も多く、次いで「道路交通環境

の整備」と答えた方が 49.6％となりました。 

 

【電柱巻きシート】 

電柱巻きシートを知っていると答えた方は 77％の方でした。 

 

いただいた意見を踏まえ、今後の交通安全施策について引き続き検討を進めてまいります。 

 

 

 

テーマ 交通安全マナーについて 

調査期間 令和 3年 4月 23 日（金曜）～5月 6日（木曜） 

設問数 全 9問（分岐設問除く） 

対象モニター数 4,434 名 

回答モニター数 3,272 名（73.8%） 
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問１ 普段どのくらいの頻度で自転車に乗りますか。 

 

＜自転車に乗っている方にご質問します＞ 

問１－１ 自転車に乗る際、気をつけていることを選択してください。（該当するものすべ

て） 

 

その他 

・「自転車は車両」との意識で乗る。 

・スピードは出さない。すぐに止まれるスピード。ブレーキは定期的にメンテナンス。空気

圧定期的にチェック 

・信号が青でも、車がきていないか確認してから進む。 

・歩道通行時は時速 10km 程度で徐行している 

１．週６日～毎日

9.1%

２．週３日～５日

11.4%

３．週１日～２日

10.5%

４．月１日～２日

7.5%

５．それ以下

10.8%

６．乗らない

50.7%

N=3272

88.7%

50.0%

84.0%

80.8%

79.8%

56.3%

0.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．歩行者がいたら、減速する

２．車道の左を通行している

３．暗い道ではライトをつける

４．スマホや傘差し運転はしない

５．見えにくい場所では徐行している

６．違反行為をしない

７．特にない

その他

N=1613
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問２ 自転車損害賠償保険に加入していますか。 

 

 

 

問３ 歩行している時に、自転車の交通で不安・危険に思うことを選択してください。（該

当するものすべて） 

 

 

 

その他 

・無灯火 

・スマホを見ながら運転 

・スピードの出しすぎ 

１．加入している（火災保険付

帯等の特約への加入も含む。）

78.6%

２．加入していない

21.4%

N=1613

55.6%

49.0%

51.2%

11.3%

8.7%

9.2%

52.9%

7.3%

10.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．規則を守らない自転車が多い

２．自転車が歩道を通り、危ない

３．自転車の運転が乱雑な人が多い

４．街灯が少ない

５．横断歩道が少ない

６．標識が見にくい、わかりにくい

７．見通しの悪い場所で自転車が飛び出してくる

８．特にない

その他

N=3272
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問４ 効果があると思う交通安全施策を選択してください。（該当するものすべて） 

 

 

 

その他 

・罰則強化と取り締まり強化 

・免許制にする 

・YouTube やテレビの CMでの広報 

 

 

 

問４－１ 問４で「４．道路交通環境の整備」を選択した方は、その内容をご入力ください。 

 

 

・自転車レーンの整備 

・カーブミラーの設置 

・啓発看板の設置 

 

 

 

 

 

 

 

65.0%

24.9%

35.1%

49.6%

3.9%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．幼少期（小学校等）における交通安全教育

２．街頭における交通安全キャンペーン

３．交差点等での保護誘導

４．道路交通環境の整備（例：カーブミラー、自

転車レーン、標識、街灯、啓発看板等）

５．特にない

その他

N=3272
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問５ あなたの家庭で、以下のうち所有しているものを選択してください。（該当するもの

すべて） 

 

〈電動アシスト付自転車〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.0%

27.5%

38.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自転車

２．電動アシスト付自転車

３．自転車は所有していない

N=3272
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問６ 次の交通ルールを知っていますか。 

 

（１）普通自転車歩道通行可の標識がある歩道以外は、自転車は原則、車道を通らなければ

なりません（運転者が１３歳未満もしくは７０歳以上、または身体に障害を負っている場合

や、安全のためやむを得ない場合は除く）。 

 

 

〈普通自転車歩道通行可標識〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．ルールを知らなかった

14.2%

２．ルールは知ってい

たが、守っていない

8.3%

３．ルールは知ってい

たが、守れていないこ

とが多い

21.9%
４．ルールも知っていて、お

おむね守っている

30.3%

５．ルールも知って

いて、守っている

25.4%

N=3272
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（２）スマートフォンを操作しながら、運転してはいけません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．ルールを知らなかった

3.1%

２．ルールは知ってい

たが、守っていない

0.8%

３．ルールは知っていたが、

守れていないことが多い

2.6%

４．ルールも知っていて、

おおむね守っている

10.6%

５．ルールも知ってい

て、守っている

83.0%

N=3272
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問７ 以下の交通ルールのうち、知っているものを選択してください。（該当するものすべ

て） 

 

83.1%

45.7%

30.9%

49.8%

51.6%

24.6%

54.6%

72.8%

52.2%

31.1%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自転車は車の仲間である

２．13歳未満の子どもが自転車に乗る場合は、ヘ

ルメットを着用することが義務付けられている

３．ペダル付きの原動機付自転車「モペッド」は、

原動機付自転車と同じ扱いで軽車両であり、軽車

両登録及び運転免許証がないと、公道を走ること

ができない

４．自転車で、車道の右側を通行した場合は違反

である

５．自転車横断帯のある交差点を自転車で横断す

る際は、自転車横断帯を進行しなければならない

６．近くに自転車横断帯がなく横断歩道がある場

合で、横断歩道に歩行者がいないときは、自転車

に乗ったままで横断歩道を横断してもよい

７．夜間、自転車で商店街等の明るいところをライ

トなしで走行することは違反である

８．自転車に乗ったままで、雨の日に傘を差した

り、リード（ひも）を持って愛犬を散歩させたり、携

帯電話で通話することは違反である

９．自転車が歩道でベルを鳴らしながら走行し、進

行方向の歩行者をよけさせることは違反である

10．自転車で、信号無視や酒酔い運転など悪質な

違反を3年以内に2回以上繰り返した14歳以上の

自転車利用者は自転車運転講習を受講しなけれ

ばならない。

11．知っているものはない

N=3272
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問８ 交通安全啓発用電柱巻きシートを知っていますか。 

電柱巻きシートについては、下図をご確認ください。 

 

〈電柱巻きシート〉 

 

 
 

問９ 自転車交通安全マナーについて、ご意見、ご感想があればご入力ください。 

 

・罰金をとるようにしてほしい 

・ルールをそもそも知らない人が多いため、罰則等よりもルールの周知を先に行った方が良

いのではないか 

・もっと、自転車交通安全マナーを知る機会を増やしてほしいです。 

・電動自転車でこども二人を乗せた母親が多くなった。信号も無視しているし事故の起こる

前に教育してください。 

・ウーバーイーツなどのデリバリー自転車速度が速すぎて、時に危険を感じる。 

・KOBE 広報紙へ不定期にでもよいので間違いやすい自転車使用ルールを掲載し指導してほ

しい。 

・神戸は坂道が多いので、下り坂での信号のない十字路では自転車の一時停止を促す標識ま

たは表示が必要だと思います。 

・自転車も免許制にすればよい 

１．知っている

77.0%

２．知らない

23.0%

N=3272
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・なかなか細かいルールを知らないのに気づいた。 

・自転車の販売時には、交通ルールの冊子を添付し、販売店より啓蒙の必要を感じます。 

・毎日利用していますので、今一度 気を付けようと思いました。 

・幼少期の子供と一緒にその親等への教育も必要 

・電車巻シートは見慣れて風景に溶け込んでしまい、あまり効果がない。特に青色なので、

警戒感が薄い。 

・してはいけないことを列挙するのではなく、このように自転車に乗るのがルールですとい

うような啓発方法が良いと思います。 

 

全 1,158 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 

 

 

【性別】 【年代】 

  

【区】 【職業】 

  

 

男性

30.8%

女性

69.2%

N=3272 １８～２０歳代

2.6%

３０歳代

19.7%

４０歳代

30.9%

５０歳代

22.8%

６０歳代

14.8%

７０歳代以上

9.1%

N=3272

東灘区

14.4%

灘区

10.7%

中央区

10.5%

兵庫区

6.2%北区

13.7%

長田区

5.2%

須磨区

11.1%

垂水区

14.9%

西区

13.4%

N=3272

フルタイム

33.6%

アルバイト・パート

（契約・派遣含む）

20.3%

自営業・自由業

5.3%

家事専業

25.3%

学生

1.2%

無職

11.0%

その他

3.2%
N=3272


